
Exercice 1 

1.  Résoudre dans ℝ  : cos 2x sin x.=  

2.  Montrer que, pour tout x, 4 4cos x sin x cos 2x− = . 

3.  Résoudre sur [ ]0,π  : (2cos x 3)(2cos 2x 1) 0− − ≤ . 

 

 

 

Exercice 2 

 

On considère la fonction 2f (x) sin x cos 2x= .  

1.  Justifier que f est π -périodique paire.  

En déduire qu'il suffit de faire l'étude de f sur l'intervalle [ ]0; / 2π  .  

2.  Calculer f '(x) et montrer que, pour tout x, 2f '(x) sin 2x(1 4sin x)= − .  

3.  Faire le tableau de variations de f sur [ ]0; / 2π . 

 

 

Exercice 3   

 Soit F la fonction telle que : F(0) = 0, F est dérivable sur ℝ et 
2

1
F'(x)

1 x
=
+

. 

On admet l'existence et l'unicité d'une telle fonction. 

On pose, pour tout x , ,   H(x) F(tan(x))
2 2

 π π
 ∈ − =
  

. 

a) Calculer H(0). 

b) Montrer que H est dérivable sur ,
2 2

 π π
 −
  

 et calculer H'(x). 

c) En déduire que, pour tout x de ,
2 2

 π π
 −
  

, H(x) = x. 

d) Montrer que F(1) = 
4

π
. 

 


